

“钢铁毅志·青山之夜”

青拓集团产值超2000亿元庆祝活动举办

本报讯(雷津慧 李郁)1月12日晚,“钢铁毅志·青山之夜”青拓集团产值超2000亿庆祝活动举办。

据了解,今年是青拓集团成立十五周年,从2008年入驻湾坞半岛至今,青拓人用敢为人先,廉洁敬业的奋斗精神创造了无数荣耀,2023年产值突破2000亿元,位列福建省民营企业100强第2位、制造业50强第2位。青拓集团作为青山实业旗下五大集团之一,助推青山实业荣获2023年世界500强第257位,中国企业500强第74位,中国制造业企业500强第26位,中国民营企业500强第14位,中国制造业民营企业500强第10位,成为目前中国销售收入最高的民营钢企。

青拓集团总裁陈庆科回顾了青拓集团入驻湾坞半岛十五周年发展历程以及未来发展的展望和规划。他说,2008年,青拓

集团第一家子公司——鼎信实业落子湾坞半岛。15年间,青拓集团在湾坞半岛上迅速开枝散叶,30多家全资子公司蓬勃而生,建成了全国乃至全球最大的集镍铁与不锈钢冶炼、不锈钢热轧与冷轧、不锈钢深加工及海运物流于一体的综合性不锈钢新材料产业园。未来,我们将继续坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的福建篇章。

活动为青山实业及青拓集团授予“特别贡献”纪念牌;市人民政府被授予“国家新型工业化产业示范基地”。

在随后的大型实景演出中,芭蕾、民乐、朗诵、印尼舞蹈、越剧等节目,将此次活动推向高潮,多种艺术形式逐一呈现,强烈的视觉和感官冲击,为现场观众带来一场视觉与听觉的超级盛宴。



实景演出现场 吴景华 摄



廉岭:梅花开入画 清气自成诗

□ 李郁 林耀琳

“此地人家无玉历,梅花开日是新年。”小寒,位于市郊坂中廉岭村的青梅花凌寒绽放,疏影横斜,素雅宁静,在满目萧瑟的冬季里,廉岭青梅以其清丽的姿态为新春的到来平添了欣喜与欢悦。

青梅,属龙脑香科乔木,树高约20米,长圆形的碧绿叶,或纯白或淡黄或浅粉的花,球形的果,茂密繁实,姿态昂然。福安境内青梅栽培历史悠久。明万历《福安县志》中土产篇就有种植梅的记载。青梅是一种药食两用的水果。食用青梅对人体有多种益处,其医用价值也源远流长。《神农本草经》记载了梅的药用价值:梅实味酸平,主治下气,除热烦满,安心,止肢体痛,偏枯不仁,死肌,去青黑痣,蚀恶肉。除了食用价值,“郎骑竹马来,绕床弄青梅”“青梅煮酒论英雄”……在中国传统文化中,青梅象征着酸甜青涩的初恋;透过青梅,人们感叹时光变迁,在青梅中诉诸离别的心酸,用青梅祝福爱情,用青梅装点美景,把青梅融进酒里畅谈英雄豪气……在千年的文学发展过程中,青梅成为无数文人骚客笔下寄托心绪的经典意象。

小寒时节,漫山遍野还是一片萧瑟。没有一片绿叶的点缀,不惧寒意绽放的廉岭青梅花,如同阳光,照亮了寂寥的山坡,也照亮了沉睡的

村庄。青梅树掩映着古村老屋,花瓣白霜色中带着微红,鹅黄色的花蕊在寒风中随风舒展,不畏严寒,冷冽的风从柔嫩的花瓣中穿过,带走一抹暗香,岁月的老墙凝聚了斑驳的色调,诉说着千百年的沧桑。在满目萧瑟的冬季里,见到廉岭青梅,让人眼前一亮。因为有了青梅,这一方静谧的山水田园也显得生动起来。

“绿树村边合,青山郭外斜。”廉岭畲村毗邻市区,海拔两三百米,居民主姓雷、钟,是第二批“中国少数民族特色村寨”。廉岭村还有保存完好的千年古官道、韩阳十景的“廉岭孤树”、清代古民居、清同治年间所建的“廉岭亭”和“马山亭”遗址、明代烽火台、两座古炮楼、西山保障官和至今保存的祠堂文化,婚嫁花轿、手抄歌本、织布机等诸多畲族文物。廉岭特色古民居坐落在青松绿竹簇拥环绕的山坳中,固守千年遗风,紧凑而错落有致。据介绍,廉岭上、下村有老屋30多座,古堡炮楼保存完好。漫步在铺满鹅卵石的村道上,一种历史的厚重与神秘感扑面而来。畲族文化、廉文化、古文化交相辉映,成为廉岭村不可多得的宝贵遗存。每年梅花盛开季节,吸引许多游客前来迎新赏梅,感受诗画畲村意境。

▲坂中畲族乡廉岭村的青梅花凌寒绽放

▼青梅树掩映的古村老屋吸引职业画家寻找灵感

